Уважаемый , здравствуйте, здравствуйте и все форумчане!
Попробую наглядно ответить на Ваш вопрос.

Чтобы отображать светила на картах, была разработана система координат, называемая “Экваториальная система координат II типа”, в которой координаты светила называются 

Прямое восхождение (альфа)

Склонение (дельта).

Альфа отсчитывается от Точки весеннего равноденствия справа на лево.
Дельта отсчитывается от Небесного экватора в положительную сторону (в сторону Северного полюса) или в отрицательную сторону (в сторону Южного полюса).

В нашем случае Прямое восхождение Солнца нас не интересует, а нас интересует только его склонение на день наблюдения.

Максимальное склонение Солнца составляет +23,5(градуса) (летом), а минимальное склонение Солнца составляет -23,5(градуса) (зимой).

Небесная сфера вращается вокруг Полярной оси или Оси мира, период обращения составляет одни сутки, значит за это время Солнце будет двигаться по траектории, называемой Звездной параллелью Солнца. Отобразим на Сетке Фульфа две крайности – Солнце летом, и Солнце зимой.
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На разных широтах Звездная параллель Солнца будет отображаться по разному, Чтобы это увидеть надо повернуть картинку звезжной параллели вокруг центра сетки на угол
Gamma =  90 – Fi, где Fi – географическая широта (Северная) места наблюдения.

Ниже привожу графическое отображение звездной параллели Солнца для различных широт при различных временах года.

Экватор Fi = 0(градусов)
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Лето                                                                   Зима

Южные широты FI=30(градусов)
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Летом                                                                     Зимой

Северные широты Fi = 50 (градусов)
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Летом                                                                    Зимой

Точка пересечения звездной параллели Солнца с экватором сетки дает нам место заката или восхода.

Точка пересечения звездной параллели Солнца с окружностью сетки дает нам место кульминации Солнца.
Длина дуги от точки кульминации до точки заката называется часовым углом (в градусах)

Удвоенный часовой угол (в градусах) звездной параллели Солнца дает нам время светового дня (в градусах).

Чтобы перевести время в привычный вид, то есть к часам, надо поделить полученный часовой угол на 15.

С уважением, Сергей.

